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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ 

Митько С. О., Хижняк В. С., Антощенков Р. В., д.т.н., проф. 

Державний біотехнологічний університет 

В роботі виконано аналіз показники ефективності тракторів 

сільськогосподарського призначення. 

Основою сільськогосподарського виробництва як у рослинництві, і у 

тваринництві є тракторний парк. Від його функціонування вирішальною мірою 

залежать продуктивність праці, ефективність використання машинно-

тракторних агрегатів (МТА) та АПК в цілому. 

Сільськогосподарські трактори призначені для енергетичного забезпечення 

виконання технологічних операцій під час роботи МТА. Трактори та мобільні 

сільськогосподарські агрегати на їх базі є основою механізованого 

сільськогосподарського виробництва в рослинництві та своїми 

характеристиками вирішальним чином впливають на його ефективність. У 

зв'язку з цим однією з найважливіших умов ефективної та якісної роботи є 

виконання вимог технологічних операцій до основних агротехнічних показників 

сільськогосподарських тракторів. 

У світі досягнуто суттєвого прогресу у конструюванні та виробництві 

тракторів сільськогосподарського призначення, оскільки тракторний парк є 

основою енергетичного забезпечення рослинництва. Світові тенденції розвитку 

тракторної техніки здійснюються у таких основних напрямках: 

– розширення модельної лінійки тракторів, у тому числі гусеничних; 

– збільшення потужності тракторів до 600 к.с .; 

– вдосконалення конструкції двигунів тракторів, спрямоване на зниження 

токсичності вихлопних газів, збільшення крутного моменту, зменшення витрати 

палива та підвищення довговічності; 

– впровадження автоматичних безступінчастих трансмісій з пристроєм 

розподілу потужності з провідних осей; 

– розширення застосування інформаційних систем керування подачею 

палива, положенням коліс трактора з незалежною підвіскою, вирівнюванням 

кабіни на схилі, регулюванням параметрів безступінчастої коробки передач та 

гідронавісної системи; 

– використання тракторів нестандартної конструкції, у тому числі на базі 

шарнірно-зчленованої рами; 

– підвищення комфортності кабін; 

– впровадження систем управління технологічними процесами з 

використанням можливостей супутникової навігації GPS та ГЛОНАСС. 

Випробування тракторів сільськогосподарського призначення дозволяють 

визначити конкретні показники щодо кожної моделі трактора. 

Попередніми дослідженнями встановлені наступні показники ефективності 

універсально-просапних колісних тракторів: діапазон швидкості руху, км/год; 
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агротехнічний просвіт, мм; максимальний тиск рушіїв на ґрунт, кПа; дорожній 

просвіт, мм; питома витрата палива, г/кВт – год; ирина колії, мм; номінальне тягове 

зусилля на гаку, транспортний засіб; агрегатованість трактора та сільгоспмашини, %; 

найменший радіус повороту, м; вписування трактора в міжряддя 0,45; 0,7; 0,9. 

Показники ефективності сільськогосподарських колісних тракторів 

загального призначення тягових класів 3, 4, 5: діапазон швидкості руху, км/год; 

агротехнічний просвіт, мм; максимальний тиск рушіїв на ґрунт, кПа; дорожній 

просвіт, мм; питома витрата палива, г/кВт – год; ширина колії, мм; номінальне 

тягове зусилля на гаку, транспортний засіб (кН); агрегатованість трактора та 

сільгоспмашини, %; найменший радіус повороту, м; можливість використання 

на транспортних роботах; буксування, %. 
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